

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetést ár helyben és vidékre:
Egy hóra 1 korona 80 fillér, negyedévre 3 korona, félévre 10 korona, egész évre 20 korona.
Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

Felolvasó szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., I-ső emelet.
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)
Egyes szám ára 6 fillér.

Az oroszok Brody kiűritését is megkezdték.

Oroszországban tökéletes a fejvesztettség. Hindenburg támadásának teljes s'kere.

Az a távirat, melyet Hindenburg a központi hatalmak Oroszország ellen indított offenzívájának megkezdése napján intézett a német birodalom új kancellárjához, nem a hatásvadászaton alapult. Csak most tűnik ki, hogy régen és alaposan előkészített haditerv alapján beszélt oly fölényes biztonsággal Hindenburg.

Ma már teljesen kialakult az offenzíva képe: már 250 kilométer széles arcvonalon törnek előre a német és magyar csapatok Galiciában, Oroszország szíve: Buzatérme vidékei felé. Még nagy részt Galiciában áll a harc, de már a közeli napokban Oroszország földjére lépnek a szövetséges csapatok, melyek már Brody irányában nyomulnak előre, miután Tarnopol már a kezükre jutott. Néhány nap kérdése csupán, hogy Galiciából teljesen kikeressék az oroszokat.

Bár a támadás iránya Kiev felé mutat, nem ez a cél, hanem a Dnyeszter mindkét partján való előretörés, melynek következménye Bukovina közeli felszabadítása lesz és akkor két tűz közé kerül Moldvában Románia megmaradt hadereje is, melyre nagyon hamar át fog ragadni az orosz hadsereg fejvesztettsége.

Az orosz vezérkar beösmérése, hogy a hadsereg számbeli túlsúlya és jobb felszerelése mellett is fejvesztetten menekül, a legfőnyesebb bizonyítéka a német szervezetség óriási fölényének. De ez még csak a nagy hadjárat kezdete, mi lesz két hónap múlva, mikor a menekülő, orosz hadsereg fejvesztettsége magával rántja az egész országot? Hol lesz megállás? Hol veheti meg újra lábát az orosz hadsereg? Hiszen most van aratás Oroszországban, most kellene a buzatérme, orosz rónán biztosítani a termést, mert ha az elveszett, vége minden ellenállásnak. Viszont, ha a német hadsereg az orosz buzatérme birtokába jut, ellenállási képessége sokszorososan fokozódni fog, úgy, hogy képes lesz győzelmes offenzívával befejezni a háborút a nyugati fronton.

A olaszok és angolok lázas készülődését, hogy tehermentesítő offenzívát kezdenek, már elkésett: Oroszország menthetetlen. Az entente, mint a háború alatt már annyiszor, megint elkésett.

A vezérkar jelentése.

Budapest, július 24. (Keleti harctér.) Lipót bajor herceg vezértábornagy hadseregarcvonalai: A Tarnopoltól nyugatra aratott győzelem megtörte az orosz ellenállását. A Szereth alsó folyása és a Tatárhágó között német csapatok Trembowlától északra elérték a Szereth keleti partját. Azok az orosz tömegek, amelyeket ott eléjűttek, ezen az eredményen mit sem változtathattak. Osztrák-magyar hadosztályok harcok közben áthaladtak Podhaic területén. A szövetségesek a Dnyeszter mindkét oldalán is megkezdték az ellenség sarkában az előnyomulást. Az események forgatában még mindig lehetetlen a foglyok számát, a mindenféle fajta zsákmány-tömeget megállapítani és mindazt elrendezni és biztonságba helyezni, amit az oroszok a harci zóna menekülésszerű kiűritése közben ott hagyni kényszerültek.

József főherceg vezérezreds arcvonalai: Az orosz hadvezetés említésreméltó szívóssággal tesz kísérleteket arra, hogy megvert keletgaliciai seregeit a keleti arcvonal más frontszakaszain váltakozó terjedelmű támadó vállalkozásokkal tehermentesítse. A Kárpátokban elsősorban részleges előretörésekkel akarják azt a célt elérni. A hármass országátáron a Tölgyes területén és a Cassinu és Putna völgy között több ilyen előretörést visszavertünk. Az oroszok ma reggel ismét támadásba fogtak.

Mackensen vezértábornagy hadseregarcvonalai: Az orosz-román támadások román területen már a tűzértség tüzeiben összeomlottak.

(Olasz harctér.) A Karst-fensíkon és Vodicenél az ágyuk időnkint nagyobb tevékenységet fejtenek ki.

(Délkeleti harctér.) Lényeges esemény nem történt.

Németország harcai.

Ludendorff első főszállásmester jelentése.

Berlin, július 24. (Nyugati harctér.) Rupprecht trónörökös hadseregarcvonalai: Flandriában a tűzérsegi csata eddig el nem ért erővel éjjel-nappal tovább tombol. A felderítő előretörések arcvonalunk ellen számosabbak. A Labasse csatornán és Lens között egyre tart az élénk tüzelés. Hülluch mindkét oldalán az ellenség éjjeli felderítő vállalkozásai eredménytelenek voltak. A német trónörökös hadseregarcvonalai: A franciák a Chemin des Dames-on ismét megtámadták a harcedzett 13. hadosztályt, amely, mint eddig, ezuttal sem vesztett egy tapodtat sem a támadásával szerzett állásokból. A Maas jobbpartján július 22-ikén badeni ezredek részei benyomultak az erősen elszáncolt Courrieres erdőbe. Az ellenségnek súlyos veszteségeket okoztak és számos fogollyal tértek vissza.

(Keleti harctér.) A Keleti-tenger és a Fekete-tenger közt húzódó egész keleti arcvonal elkeseredett harcok és a német és szövetséges fegyverek nagy sikereinek színhelye. Lipót bajor herceg vezértábornagy hadseregarcvonalai: Eichhorn vezérezreds hadseregarcvonalai: az oroszok Jakobstad mellett este hasztalanul támadtak, miután reggel egy támadást széles arcvonalon megsemmisítő tüzelésünkkel már csirájában elfojtottuk. Délnyugatra erős tűzérsegi hatás után 6 hadosztályt mélyen tagolva ötször vezettek támadásra vonalaink ellen, amelyeket teljesen megtartottunk. Az ellenség kemény közelharcok után rettenetes veszteségekkel hátrálni kényszerült. Az oroszok délelőtt Krewolnál is 45 kilométer szélességben újabb rohamot intéztek, de visszavertük őket. Krewo falu ismét kezünkön van. Az ellenség Smorgontól délre összesen 6 hadosztályt vetett harcra, a halottakból és — a foglyok után — az arcvonalon ezeknek csaknem valamennyi ezredét, megállapíthatjuk, csak roncsaik tértek vissza. Bóhm-Ermolli vezérezreds hadseregarcvonalai: Kelet-galiciai hadműveleteink stratégiai hatása mind nagyobb arányú lesz. Az Északi kárpáti arcvonal előtt is hátrál az orosz. A Szereth-től az Erdős-Kárpátokig 250 km. szélességben előnyomulunk. Diadalmos

hadtesteink Tarnopoltól délre kiküzdötték a Szerethen való átkelést. Tranbowlnál az oroszok kétségbeesett tömegtámadásait visszavertük, Podhoiczen, Hólicon és a Bystrzyca—Solt Arvinska vonalain áthaladtunk. A zsákmány eddig át nem tekinthető. Több hadosztály 3000—3000 foglyot jelent. Számos nehéz ágyú, köztük legnagyobb kaliberű is, élelmiszerekkel teli vasuti vonatok, páncél vonatok és motor-kocsik, sátrak, barakok és mindenféle hadieszközök estek zsákmányul és az ellenség fejvesztett visszavonulását tanúsítják. József főherceg vezérezreds arcvonalai: Az északi szárny csatlakozott a Dnyeszter-től délre megkezdett mozdulathoz. Az egész arcvonal mentén erős az ellenség tevékenysége. A Bystrzyca mindkét oldalán és a Tölgyes szorosától délre visszavertük az oroszok előretöréseit. A Trotus és a Putna között fokozott tüzelést széles szakaszokon az oroszok és románok arra irányuló kísérletei követték, hogy támadásra törjenek előre. Védőtűzhátasunk az ellenséget csaknem mindenütt árkaiban lekötve tartotta, ahol kimerészkedett; ott visszavertük. Ma reggel ott új harcok lobbantak fel.

Mackensen vezértábornagy hadseregarcvonalai: A Putna és a Szereth mentén is jelentékeny erőre kapott a tűzharc. Orosz-román rohamcsapatok több ízben támadásra indultak, amely már zárótűzhátasunkban összeomlott.

(Macedon arcvonal.) Nem volt nagyobb harci esemény.

Oroszország összeomlása.

Menekül az orosz sereg.

Stockholm, július 24. (Az orosz vezérkar jelentése.) Az ellenség folytatja az offenzívát Tarnopol ellen. Csapatunk megtagadta az engedelmességet parancsnokainak és folytatják megfulamodásukat a Szereth másik partján. Egyedül a 155. gyaloghadosztály állott ellen. Tarnopol egyik külvárosa az ellenség kezén van. Dacára számbeli és felszerelésbeli megsemmisítő fölényünknek, szüntelen tart a visszavonulásunk. Csapatunkból teljesen hiányzik az ellenálló képesség; szakadattalanul vitalkoznak azon, hogy teljesítsék-e a parancsot a parancsokat? és figyelmesen hallgatják a gabolsevik-propagandákat. Babint megszálló csapatunk visszavonulnak a Lomnica jobb partjára.

(Az orosz vezérkar szombati jelentése ez.)

Bevonulás Tarnopolba.

Berlin, július 24. Német csapatok bevonultak Tarnopolba és megszállották a várost és a várost környező magaslatokat.

Zürzavar Pétervárt.

Rotterdam, július 24. Pétervárt fegyveres bandák alakultak, melyek tüntetnek a kormány ellen és rálöttek a frontról visszatérő csapatokra. A kormány hatalma megnövekedett. A vereséget a zendülők okozták.

VAD KERENSKY ELLEN.

Oroszország vigasztalan helyzete.

Koppenhága, július 24. Az orosz front-

kiüldötték Németországba egy részt kijelentették, hogy a hadsereg demokratizálása a katonák félrevezetése. A hadseregben viasztalhatatlan állapotok uralkodnak: nincs ennivaló, nincs eszma és fogynak minden. Kerenszki az oka ezen állapotoknak, aki kiáltványban, melyet a népből intőzött, elárulta Oroszország vágyakozását a leg sürgetőbb békére. Kerenszki ezért jelent be az entente-konferenciát, azonban a fogadásában már nem hisz senki és a nép még vereség árán is békét akar.

Az olaszok megdöbbenése.

Lugano, július 24. Olaszországban mely megdöbbenést keltenek az oroszországi események. Ugy a Corriere della Sera, mint a Secolo nem szepitgetik az orosz vereségeket és az entente-ot hibáztatják, hogy Oroszországnak ne nyújtott kellő segítséget.

Ukrán csapatok lázadása.

Stockholm, július 24. Az ukrán csapatok a fronton lázadásban törtek ki. A 46. és 52. zredék elfogták összes tisztjeiket és megsemmisítették az élelmszert.

Bródy kiürítése.

Berlin, július 24. Az oroszok megkezdték Bródy kiürítését is. Az orosz bankok már napok előtt elköltöztek Bródyból.

Merénylet készült Kerenszki ellen.

Zürich, július 24. Az orosz vasutügyi miniszter táviratban értesítette az összes állomásfőnököseket, hogy Kerenszki ellen merénylet készül.

Az orosz példa nyomán.

Lugano, július 24. Mint a Corriere jelenti, a román arcvonalon mindenütt katonatanácsok alakultak orosz mintára. Az oláh hadügyminiszter ezért beadta lemondását.

Harc a tengeren.

Berlin, július 24. (Wolff-jelentés.) Tenger-alattjáróink újabb 8 gőzöst és 4 vitorlást süllyesztettek el az északi tengeren. Az egyik gőzöst kíséretből lötték ki.

Uralkodók a fronton.

Budapest, július 24. Károly király folytatta útját a fronton és a német, déli hadsereg területén is időzött. Podgorcében találkozott Vilmos császárral negyedórára. A szövetséges fejedelmek szívélyesen üdvözölték egymást. Vilmos császár tovább folytatta útját a fronton, míg Károly király visszatért Bécsbe. Vilmos császárt a frontra gróf Czernin külügyminiszter kísérte el.

A Kárpátoktól a Dunáig is megingott az orosz front.

Győzelmesen haladunk előre

Budapest, július 24. A sajtószállásról jelentik este: A Zlota-Lippa és Szereth közt délfelé előretörő szövetséges csapatok alig egy napi menetelésre vannak a Monasteziska-Vutech vasutvonalától. Régi állásaink Stanislautól közvetlen nyugatra ismét kezünkben vannak. A stanislavi medencéhez csatlakozó orosz front az Erdős Kárpátokban szintén kezd letöredezni.

Berlin, július 24. A Wolff-ügynökség jelenti: Kelet-Galicában az oroszok visszavonulása egyre nagyobb méreteket ölt. 23-án délután csapataink a Dnyesztertől délre már széles fronton átkeltek a Lukván. Este elérték a Bisztrica melletti régi állásokat. Hallszei elfoglaltuk. A Bisztrica-Salocvisca vonalat átúptuk. Agyukban, péppunkákban sibi a szákmány még át sem tekintették. A felszabadított vidéken eltekintve az őrségi élelmiszerraktáraktól a éus aratás és nagy mennyiségű marha jutott a győzelmes csapatok kezébe.

A keletgalicai győzelmes hadműveleteink háttér alatt 23-án a Kárpátoktól a Dunáig terjedő front is megingott.

Berlin, július 24. A Wolff-ügynökség jelenti: Kelet-Galicában erős túrszélei harc.

Kelet-Galicában a Szereth és a Kárpátok között széles fronton követik a hátráló ellenfelet. A Kárpátokban Szusa és Putna völgyében a nap folyamán harcok voltak, amelyek az ellenségnek helyi előnyöket szereztek.

London, július 24. A Morning Post jelenti Pétervárról: Az orosz polgári hadsereg elhagyta Stanislaut. A pétervári bankok a Kolozsba és Gornovicsba szállt kifizetéseket megakasztották. A kormány az orosz csapatokat a fronton hátrál. A hadi miniszterültség szűkös kérés.

Hogy történik a közönség lisztellátása?

Az új rendelet alapján.

A városi tanács hirdetménye.

A miniszter tudvalevőleg új rendeletet bocsátott ki a közönség lisztellátására vonatkozólag. Ennek folytán új intézkedések váltak szükségessé, amelyeket a városi tanács az alábbi hirdetményben tudat:

A m. kir. miniszterium 2639—1917. M. E. sz. rendeletével az 1917. évi buza, rozs, kétszeres, köles, árpa és zab termésnek zár alá vételéről és igénybevételéről szóló 2192—1917. M. E. számú rendeletet módosította és kiegészítette.

Ehhez képest az 1917. évi buza, rozs, kétszeres, köles, árpa és zab termésnek zár alá vételéről és igénybevételéről szóló 2192—1917. M. E. számú rendelet 3. §-a kiegészítetik azaz, hogy búzát, rozst és kétszerest állatok etetésére felhasználni egyáltalán tilos.

Hasonlóképpen tilos az árpának ily célra való felhasználása mindaddig, amíg a 2192—1917. M. E. sz. rendelet 17. §-a alapján a megjelölt intézkedés meg nem történik.

A 2192—1917. M. E. sz. rendelet 4. §-a értelmében alakítandó átvevő bizottság működésének megkezdéséig a termelő termés eloszlását az Országos Közélelmezési Hivatal elnökének 58.000—1917. sz. rendeletében megállapított módokat mellett a Hadi Termény részvénytársaság (továbbiakban Hadi Terménynek jelölve) bármely bizományosának eladhatja.

A 2192—1917. M. E. sz. rendelet 6. §-a hatályon kívül helyeztik és helyébe a következő rendelkezések lépnek:

Aki maga nem termelő, vagy akinek házi szükségletét saját termése nem fedezi mindaddig, amíg az átvevő bizottság a község területén működését meg nem kezdi legkésőbb azonban az 1917. évi október hó 15. napjáig a községi előljárással (városi polgármester) illetve a városi lisztiroda által részére az előirt minta szerint kiállított vásárlási igazolvány alapján jogosítva van a saját házi szükségletére búzát, rozst, kétszerest, kölest és árpát, annak a községnek a területén, ahol lakik készáru vétel útján a hatóság által kijelölt és a vásárlási igazolványban név szerint megjelölt termelőtől vásárolni.

A vásárlási igazolványok bevonása és kicserélése.

Ezen rendelkezések folytán a 2192—1917. M. E. számú rendelet 6. §-a alapján a városi lisztiroda által az igényjogosultak részére eddig kiadott és a Hadi Termény R.-T.-től való vásárlásra jogosító összes vásárlási jegyek érvénytelenekké váltak és így azok bevonása ezennel elrendeltetik. Az érdekeltet tartoztatni ezen vásárlási jegyeket az illetékes lisztirodának visszaszolgáltatni. A felek által visszavendő vásárlási jegyek a folyó évi július 26-tól kezdődőleg 1917. október hó 15-ig, illetve a 2192—1917. M. E. számú rendelet 4. §-a szerint alakítandó termény átvevő bizottságok működésének később közhírré teendő megkezdéséig a most módosított rendeletben előirt mintájú vásárlási igazolványokkal fogják kicseréltetni. Az újabb jelentkező és vásárolni kívánó felek részére az igényjogosultságnak a 13.333—1917. szám alatt kibocsátott hirdetményben előirt szabályok szerinti előzetes megállapítása után a vásárlási igazolványok a fentebb jelzett határidőn belül szintén ki fognak adatni.

Hogy lehet vásárolni?

A vásárlási igazolványok kiállítását megelőzőleg mindenki tartozik az illetékes lisztirodánál bejelenteni, hogy névszerűen melyik ter-

APOLLO	Berai Lili
Pénteken	Gözon Gyula
Szombaton	K. Balogh Böcsi
Vasárnap	Kovács Andor
	fővárosi m. vézse
	vendégszeretnek

melőlt és milyen terményekben óhajtja a házi szükségletére felhasználható teljes gabonamennyiséget megvásárolni, hogy a vásárlási igazolvány azon termelő nevére legyen érvényesíthető, illetve eladó fél nyarantani azon termelő legyen a hatóság által kijelölhető. Ez okból ajánlatos, ha a felek vásárlási igazolványaik előtt a termelővel való személyes érintkezés útján meggyőződnek arról, hogy az általuk vásárolandó gabona termelőnél a részükre való átadásra rendelkezésre áll.

Vásárlási jegy csak a háztartás egészévi szükségletére adható ki. Az igazolvány át nem ruházható és ennek alapján kizárólag az vásárolhat, akinek részére az igazolvány szól. A vevő az igazolványt a vétel alkalmával az eladónak át kell adni s az eladó azt átvenni és saját igazolására megőrizni köteles. Az igazolvány alapján sem kevesebb, sem több termény nem vásárolható, mint amely mennyiségre az igazolvány kiállítást. Ha az igazolvány alapján a vásárolni kívánt és megjelölt terménymennyiség beszerzését nem volt, köteles a fél az igazolványt saját érdekében az illetékes lisztirodának haladéktalanul, de legkésőbb október hó 15-ig visszaszolgáltatni, mert különben ellátottnak tekintik és a hatósági ellátásban semmiesetre sem részesülhet.

Testületek lisztigénye.

Azon intézmények, vállalatok, testületek stb., amelyek a hatósági ellátás tekintetében eddig is együttesen vették számításba, amennyiben a folyó évi augusztus hó 1-ig az eddig kivett s már érvénytelenül vált vásárlási igazolványok mellett betérjesztik azon tagjaik névsorát, akik vásárlási jeggyel tényleg élni óhajtanak, a jelen rendelet előirt mintájú vásárlási igazolványokat együttesen kaphatják meg. A betérjesztendő kimutatásban feltüntetendő a név, foglalkozás, lakás és az állandó háztartásbeliek száma, valamint az is, hogy az illető mely termelőtől óhajtja készletét beszerezni. A kimutatást a hivatal főnök, intézmény, vállalat stb. vezetője aláírásával és azon záradékkal tartozik ellátni, hogy az adatok valódiságát igazolja és hogy gondoskodott arról, hogy a kimutatásban felvett egyének más uton vásárlási igazolványt nem szereztek és nem is fognak szerezni.

Ha a 2192—1917. M. E. számú rendelet 4. §-a szerint alakított átvevő bizottság működését a város területén megkezdte, az első bekezdésben említett vásárlási igazolványok hatályukat veszítik, de csak annyiban, hogy a vásárlási igazolványban megnevezett termelőtől, hanem az átvevő bizottság útján és annak közbenjöttével a Hadi Terménytől vásárlhatják meg. Az így vásárolt termény után, ha a Hadi Termény, illetőleg bizományos a gabonát a termelőtől még tényleg át nem vette, sem a Hadi Termény, sem a bizományos jutalékot nem számíthat fel.

Ha az átvevő bizottság működése útján a házi szükségletet beszerzése olyan akadályokba ütköznék, amelyek a közlemezés érdekében biztosítását veszélyeztetik, az Országos Közélelmezési Hivatal elnöke rendeletben megadhatja az engedélyt arra, hogy a jogosultak a vásárlási igazolvány alapján továbbra is közvetlenül a vásárlási igazolványban megnevezett termelőtől vásárolhassák meg a megjelölt mennyiséget.

A gazdasági szükségletnek közvetlen vásárlás útján, vagy egyébként való megszerzése tekintetében a Földmívelésügyi miniszternek az Országos Közélelmezési Hivatal elnökével egyetértőleg a 2192—1917. M. E. sz. rendelet 17. §-a alapján kiadandó rendelete fog rendelkezéseket tartalmazni.

A 2639—1917. M. E. sz. rendelet értelmében a 2192—1917. M. E. sz. rendelet 8. §-a első bekezdésének utolsó mondatát hatályon kívül helyeztik. Ez az intézkedés azonban nem érinti a bizományosnak felelősségét abban az esetben, midőn a terméskétség az ő hibája, vagy mulasztása következtében maradt ópségben.

A 2192—1917. M. E. sz. rendelet 12. §-a azzal egészített ki, hogy a vámőrle malom a vám címén befolyt terménymennyiségeket, a mennyiben azok megőrlésére nézve a Hadi Termény vele meg nem állapodik, a Hadi Termény kívánságához képest külön térítés nélkül, vagy a legközelebbi vasuti, vagy hajó állomásra, vagy pedig az ennél nem távolabb fekvő körzeti malomba köteles szállítani.

2192—1917. M. E. sz. rendelet 16. §-ában megállapított büntető rendelkezések alá esik az is, aki a 2192—1917. M. E. sz. rendelet 17. §-a alapján a gazdasági szükséglet biztosítása tekintetében a Földművelésügyi miniszternek az Országos Közlekedési Hivatal elnökével egyetértőleg kiadandó rendeleteiben felállítandó tiltó rendelkezéseket megszegi.

A 2639—1917. M. E. sz. rendelet rendelkezéseinek megszegésére a 2192—1917. M. E. sz. rendelet 19. és 20. §-ában megszabott büntető rendelkezések alkalmazandók, területi hatályára és végrehajtására nézve pedig ugyanazon rendeletnek 21. §-a irányadó.

A hatósági ellátottak Lisztkönyve.

Mindazon nem termelő egyének, akik vásárlási igazolványt nem vettek ki, vagy a kivett igazolványt, bármely okból a városi lisztirodának visszaszolgáltatták és így hatósági ellátást kívánnak igénybevenni, tartoznak a j. évi július hó 20-tól kezdődőleg lehetőleg augusztus 5-ig terjedő idő alatt az illetékes városi lisztirodánál jelentkezni, ahol az állandó háztartásbeliek számnak okmányokkal (anyakönyvi kivonat, keresztelési jegy, rendőrségi bejelentőlap stb.) igazolása után minden egyes személy részére díjtalanul egy-egy lisztkönyvet fognak kapni.

Azon intézmények, vállalatok, testületek stb., amelyek a hatósági ellátás tekintetében eddig is együttesen vették számba, amennyiben a j. évi aug. 1-ig a városi lisztirodába beértesítik azon tagjaik névsorát, akik hatósági ellátást óhajtanak élvezni, a lisztkönyveket együttesen kaphatják meg. A beértesítendő kimutatásban feltüntetendő a név, foglalkozás, lakás és az állandó háztartásbeliek neve és száma. A kimutatást a hivatalfőnök, intézmény, vállalat stb. vezetője aláírásával és azon záradékkal tartozik ellátni, hogy az adatok valódiságát igazolják és hogy gondoskodott arról, hogy a kimutatásban felvett egyének más uton lisztkönyvet nem szereztek és nem fognak szerezni. Ezen kimutatáshoz szükséges nyomtatvány a központi lisztirodában (Csapó-utca 15) szerezhető be.

A lisztkönyvet minden háztartás létezős augusztus hó 10-ig azon kereskedőhöz, illetve pékhez beadni, amely kereskedőtől, illetve péktől a lisztet, illetve kenyeret vásárolni kívánja. A több személyből álló háztartások — amennyiben lisztet is, kenyeret is akarnak vásárolni — lisztkönyveikből megfelelő számú a kereskedőhöz, a többi a pékhez szolgáltatják be, kik annak átveteléről elismerést adnak.

A 2192—1917. M. E. sz. rendelet 16. §-a értelmében a hatóság által ellátottak részére legfeljebb havonként és fejenként 7 kilogramm lisztet lehet kiszolgáltatni. A súlyos testi munka címén igénybevehető termény vagy örleménymennyiséget az Országos Közlekedési Hivatal elnöke külön rendelettel későbbben fogja megállapítani.

Ennélfogva, miután a súlyos testi munkát végző egyének fejadagja már nem állapított meg, a hatósági ellátást élvező személyek részére egyelőre kivétel nélkül és csak az előbb hivatott rendelet 16. §-ában meghatározott havi 7 kilogramm lisztben beváltható súlyértékű zöld színű lisztkönyvek adhatók ki.

A kereskedők és pékek a hozzájuk beadott lisztkönyveket a lisztirodában átvehető nyomtatványon kimutatásba tartoznak foglalni, amely kimutatás két példányban állítandó ki és annak egyik példányát a lisztirodába augusztus hó 12-ig beszolgáltatandó. E kimutatás alapján utaltatik ki a liszt a kereskedőknek és pékeknek, akik másnak, mint akinek könyve náluk kimutatásba vételtel lisztet, illetve kenyeret ki nem adhatnak. A kereskedők és pékek a lisztet, illetve kenyeret első kiszolgáltatás alkalmával a lisztkönyveket a feleknek adott elis-

merővelük beadványok elismertetéséről. A lisztkönyvek beadványait csak a kereskedők vagy pék vehetjük le és azaz a lisztirodában a következő héten kedden estig elszámol.

Aki a következő hónapban más kereskedőtől, vagy péktől akar vásárolni, köteles ezt a lisztirodában a hónap 20-ig bejelenteni. E bejelentés alapján fogja a lisztiroda a szükséges intézkedéseket megtenni.

Az elhalt vagy elköltözött személyek lisztkönyveit a városi lisztirodába haladéktalanul vissza kell szolgáltatni, miután az elhaltak nevét az anyakönyvi hivatal, az elköltözöttnek nevét a rendőrség a lisztirodával közölni fogja. Ennek alapján fog ellenőriztetni a fenti kötelezettség betartása.

Vendéglőben étkezés esetén felhasználás céljából a lisztkönyv megfelelő szelvényének bevonása mellett kenyérjegy fog kiadatni a jelentkezőknek.

A lisztkönyvnek átruházása vagy azzal bármiként való visszaélés a legszigorubb megtorló eljárás vonja maga után.

Debrecen, 1917. július 24.

A városi tanács.

Budapesti gyermekek nyaralása Debreczenben.

A nyaralás céljából küldendő budapesti gyermekek fogadása és elhelyezése ügyében kiküldött végrehajtó bizottság Márk Endre udvtan., polgármester elnöke alatt a városi háza kisanácstermében ülést tartott, amelyen Fodor Emil előadó titkár előterjesztette, hogy a nyaraló gyermekek ügyében fent járt a belügyminiszteriumban, ahol arról nyert tudomást, hogy a gyermekeket feltétlenül családi elhelyezésben kívánják részesíteni és az internátusszerű elhelyezésnek ellene vannak. Bejelentette, hogy a megye különböző részéből ilyen gyermekek vállalására sokan jelentkeztek — így a debreceni menhely kötelekebe is több, mint 500-an, — hogy fenn gondolkozás tárgyát képezi, hogy az elhelyezendő gyermekek számát duplájára fel nem emeljük-e, mely esetben a debreceni menhelynek elhelyezés céljából 400 gyermek jutna, amiből Debreczenben 100, a többi gyermek pedig a jelentkezett különböző vidéki városokban és községekben nyernének elhelyezést.

Márk Endre polgármester, elnök szomorúan konstatálja, hogy ettől a szép és nemes munkától a gazdálkodás, amely most legjobban van situálva, ismétellen visszavonta magát: a 300 felhívott jobbmodu gazda közül csak 6 gyermek elfogadására vállalkoztak, azokra is a kisebb gazdák köréből és így az elhelyezések legnagyobb részét kénytelen a város a vidéknek átengedni, ami nagyon elszomorító tény.

Fodor Emil titkár jelenti, hogy amennyiben csak az előírt számú gyermek érkezik úgy csak 50—60 gyermek nyerne Debreczenbe elhelyezést, a tovább utazó gyermekek megvendégelésének szüksége áll elő, erre nézve a bizottság intézkedését kéri.

Márk Endre elnök, mint a Vörös-kereszt elnöke is kimondja, hogy a gyermekek fogadására és elhelyezésére a már jelentkezett helyi bizottság kéri fel, azok a gyermekek, akik vonatösszeköttetésük híján tovább nem utazhatnak — a vasutnál a beugyugró állomáson, illetve a városban a már felajánlott kollégiumban nyernének hálaára elhelyezést. A gyermekek megvendégelését a vasuti üdítő állomáson a Vörös-kereszt egylet magára vállalja és erre nézve pénz és egyéb ajándékokat szívesen elfogad; a gyermekek ellátására nézve pedig dr. Szász Adolfné, Rauch Árpádné, Sz. Tóth Béláné és Bárdos Gézáné bizottsági tagokat kéri fel.

Dr. Fejér Ferenc, az Apollo mozgósínház nevében a 100 koronát erre a célra már felajánlott és beküldött, Burger D. József pedig az izz. diák-otthon tulajdonosa, az internátus fel nem használásáért szintén 100 koronát ajánlott fel, míg Trásy Géza földbirtokos 2 gyermek elhelyezési díjáról lemondott és ezen 50 koronát az akció céljára felajánlotta.

Fodor Emil titkár az igazgató-körös nevében 100 koronát erre a célra már felajánlott a gyermekekmenhelynek 2 telepfelügyelőjének és a Stefánia szövettségnek 5 anya és csecsemővédőnőjének és a Patronázs Egyesület telephelyén felügyelőnőjét, Handler Gyula, a munkás bizt. pzt. igazgatója megfelelő alkalmatosságait ajánlja fel és Dávidházy Kálmán ipartestületi elnök az ipartestület támogatását megígérve, elnök az ülést bezárja.

Színház.

Csontos Gyula „H'men. Ma az Apollo Drégely szatirját a „Szerencsefiát” mutatja be, melynek főszerepét Csontos Gyula a népszerű és kedvenc színművész játssza. A Szerencsefia végtelenül mulatságos helyzet komikumnak ható erejével sok kacagást fog kiváltani. Valószínű, hogy az Apollo nézőterét nem csak a „rendes” mozilátogató közönség, de olyanok is megtöltik, akik egyébként ritkán járnak moziba, de Csontos Gyula nevének vonzó hatása. Ma az előadások 6 órától folytatásosak, az utolsó előadás 9 órakor kezdődik.

Jegyváltás a Berki Lili előadásokra. Berki Lili neve akár Fedák Sárié — egyaránt ismert az ország minden részében. A művésznőt azonban a debreceni közönség eddigelé csak a filmekről ismerte, de nem gyönyörködhetett Berki Lili művészetének alakító erejében, mert még sohasem volt Debreczenben a művésznő. Most, hogy személyesen jön el, felléptei iránt természetesen nagy az érdeklődés. Berki Lilivel érkezik Gózon Gyula, aki már megszerezte a debreceniek szeretetét és K. Balogh Böske, Kovács Gyulával a kitűnő kabaréművészekkel. A szenzációs vendéjátékokra a jegyelővétel csütörtökön kezdődik, amikor is az Apollo d. e. 10 órától nyit elővételi pénztárt.

Két amerikai slágerfilm az Urania-ban. Boston Caesarja, egy amerikai karrier története 4 felvonásban és A tavasz ébredése, egy bohó szerelmi játék 4 felvonásban vannak ma műsoron közkívánattal az Urania-ban. Senki se mulassza el ezen két elsőrendű filmet megnézni, mert többé műsorra nem kerülnek. Jegyelővétel reggel 9 órától.

Ujdonságok.

A király Bécsben. Mint a Távirat iroda jelenti, a király a frontról visszaérkezett Bécsbe.

Szerényi a Hadteremény igazgatója. Mint a Politikai Értesítője jelenti, a kormány a Hadteremény r.-t. igazgatójává Szerényi József nyugalmazott államtitkárt nevezte ki.

Hoffmann altábornagy kitérítése. A király Hoffmann altábornagynak egy hadtest sikeres vezetéséért a Lipótrend első osztályát a hadiékítménnyel és a kardokkal adományozta.

A keresk. és iparkamara felhívja kerülete érdekltségének fővelmét a lörülközök és asztalkendők bejelentése tárgyában a kereskedelmi m. kir. miniszter 10455—1917. VI. C. sz. a. kelt rendeletére s az abban foglaltaknak teljesítését saját érdekükben is betartani ajánlja.

URANIA
Ma, Szerdán
Előadások 6 órától folytatásosán.
— Az utolsó előadás 9 óra kor rendes helyarákkal.

Két amerikai sláger film.
Boston Caesarja
egy amerikai karrier története, 4 felv.
Főszereplő Holbrook Blinn
Tavasz ébredése
bohó szerelmi játékok 4 felvonásban.
Előleges jelentés
Péntek Szombat Vasárnap
A 9 újja ember második rész detektív dráma 3 felvonásban.

APOLLO
Ma, Szerdán
Előadások 6 órától folytatásosán, az utolsó előadás 9 órakor kezdődik.

Csontos Gyula
főszereplésével
A szerencse fia
film-szatira 4 részben.
Kitűnő kísérő műsor.

Hajdusoboszlói választás. A hajdusoboszlói választókerületben élénk választási mozgalom folyik, már ezideig egyedüli jelölt dr. Juhász Nagy Sándor a függetlenségi és 48-as párt jelöltje. Az elmúlt vasárnap a jelölt Hajdusoboszló városában, a kerület székhelyén, továbbá Hajduszovát községben tartott programbeszédet. Ugyanazon napon pedig Balmazújvároson és Mikepércsen voltak választói gyűlések, melyeken a választók csaknem teljes számmal megjelentek. A balmazújvárosi gyűlés nevében Oláh János pártelnök és Kalmár József pártjegyző, a mikepércsi gyűlés nevében pedig Pápay pártelnök és Nánásy József pártjegyző lelkes hangú leveleket intéztek dr. Juhász Nagy Sándorhoz, kit az összes választók egyhangú bizalmáról biztosítanak és programbeszéd tartására meghívják. A kerülethez tartozik még Vámospercs község is, hol a választók már megelőzően gyűlést tartottak és határozatuk folytán Csuth József pártelnök, Nagy Lajos tanító, pártjegyző és Hunyadi Kálmán értesítették a jelöltet egyhangú állásfoglalásukról és lelkes támogatásukról.

A lejárt fölmentések revíziója. Azoknak a felmentéseknek a revíziója, amelyek július 31-én lejárnak, még nem kerültek döntés alá. Illetékes helyen nyert értesülés szerint tárgyalások vannak folyamatban, melyek szerint: akik revízióra fel vannak véve, felmentésük egy későbbi dátumra automatikusan el fog tolni, úgy, hogy augusztus 1-én bevonulni nem tartoznak.

A keresk. és iparkamara ezúton hívja fel érdekeltége figyelmét arra, hogy a papírhulladékok bejelentése tárgyában alkotott miniszteri rendelet akként módosított, hogy ezután az 5000 kilogrammot meghaladó mennyiség is már bejelentendő.

Köszönytulajánítás. Szeretett drága jó férjem és apánk, néhai Adamcsik István temetésén megjelent rokonainknak, barátainknak, mérhótelten fájdalomunkban való részvételéért ez uton hálás köszönetet mondunk. Úv. Adamcsik Istvánné és gyermekei.

Veszek bármilyen mennyiségben brilliánt, aranyat és ezüstöt, gyöngyöket drágában, mint bárki Braun A és Társa órák és ékszerek Ferenc József-ut 26. (Passage).

Házmeztart keresünk, aki központi fűtés és liftkezeléshez ért. Hegedűs és Sándor, Piac utca 34.

A Royal-étteremben a menü-rendszer áthelyeztetett. Három fogásból álló ebéd 5 korona, két fogásból álló vacsora 4 korona. — Korlátlan sörkínérés.

Lakás, 4 szoba és mellékhelyiségekkel, központi fűtéssel kiadó, Piac-utca 34. számú házban.

Somossy László cég, Hajdúvármegye szállítója. A Debreceni Házilpar gyönyörű készítményeinek kizárólagos raktára. Blousok, ruhák, párnák, kiegészítők, stb., stb. Tekintse meg a kirakatot.

Legolcsóbb juhhus

finom, friss állapotban, mától kezdve állandóan kapható.

Osapó-utca 40. sz. alatt.
Tűzoltó-laktanyával szemben.

Tüzifa

150 waggon bükk-hasáb, 100 waggon cserhasáb és dorong, 100 waggon hántott verga és 150 waggon tölgy-hasáb és dorongja csakis waggon tételekben, augusztus, szeptember havi szállításra megrendelhető a

Fülöp A. doif

tűzifanagykereskedőnél a Csokonai-u. 5. szám alatt. Telefon szám: 13-69. és 14-01.

Cserépkályhák

elutazás miatt csakis 24. és 25-én alkalmi áron kaphatók

Cserépkályhagyár: Károly Ferenc József-ut 8. szám. (Margit-fürdővel szemben.)

Arverési hirdetés.

A debreceni izr. hitközség a Pásti-utcai baromfi-vágóhely mellett fennálló baromfikoppasztó intézmény használati jogát 1. évi július hó 30-án, déli 12 órakor a hitközség tanácsstermében megtartandó nyilvános árverés útján 1. évi szeptember 1-től kezdődőleg bérbe adja.

Az összes feltételek a hitközségi iródaiban (József kir. herceg-u. 26.) tudhatók meg.

Debrecen, 1917. július 22-én
Az izr. hitk. előjárósága.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szóig egy korona. Minden további szó tíz fillér. A vasárnapi szám részére feladott legkisebb apró hirdetés tíz szóig egy korona husz fillér. Minden további szó tizenkét fillér.

Ajánlat

Gépkendő
olaj, Motor és hengerolaj, továbbá zsír és — mindenféle gépészeti — cikkek kaphatók. Tóth Gyula vasútleletben, a városháza sarkán. 3326

Berováló
crémek, valamint minden keresett pipere — cikkek. Grósz Nagy Ferencnél. 3118

Bercsényi-u.
9. sz. házban két udvari lakás augusztus 1-re kiadó. Értekezhetni ügyvédi irodában. Piac-u. 73. 3724

Kiadó
Vár- és Nyomató-utca sarkánál egy bolt-helyiség. 3734

Börkereskedőesemét
Erzsébet-utca 50. számáról Hunyadi-utca 11. sz. alá helyeztem át. Medgyesi Sándor börkereskedő. Ugyanott 35 használt termény zsák eladó. 3709

Gabonatarításra
nagy erős üres láda — kapható Mentze Henrik újdonságok áruházában. Piac-u. 38. 3730

Különbejárata
elágansap burokozott utcai 2 szoba, fürdő és előszobával, villany világítással augusztus elsejére kiadó. Varga-u. 24. 3723

Sertéstakarmány
vörsliszt kapható Dégenfeld-tér 1. sarok list-üzletben. 3706

Kereslet

Aranyat-ezüstöt, brilliánt, zálogjegyet vesz. meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Széchenyi-utca 19. szám.

Meteor-mozgóba
zongorista kerestetik. Booskai-tér 10. 3737

Kiszolgálónők
kik a számadásban — kelő jártassággal bírnak alkalmazást nyerne Tóth Gyula vasútleletben, a városháza — sarkán. 3328

Gyümölcs
bármely mennyiségben, megvételre kerestetik. Eladni akarókat kérem sziveskedjenek ajánlat-tételt végtől iródaiban, (Erzsébet-u. alomba) — felkeresni. Er. Kabay Dezső főhadnagy. 3636

Vízszárazott
gépiakatos szőcs azonnal felvétetik. Ehrenreichnél, Arany János-utca 37. 3466

Vaskereskedésbe
fejlett, közép iskolát — végzett fiukat tanulónak fizetéssel felveszek. Tóth Gyula vaskereskedő, városháza sarkán 3327

Fazsín
csomagoló asszonyok — felvétetnek. Csapó-u. 16 3740

Közlekedő
hímző felvétetik. Kármunkás-utca. Piac 40. 3727

Humánus
cipő üzletben kifutó nő felvétetik. 3739

Ügyvédi
irodában, Piac-utca 70. szám alatt kisasszony felvétetik. 3726

Felvétetnek
jó családból való ügyes kiszolgáló leányok és segédek, kik a szakmában teljesen jártasok, csakis ilyenek ajánlkozhatnak. Lindenfeld J. Jenő fűszer és gyarmatáru nagykereskedésénél. 3717

Házmeztart
kis családú felvétetik. Értekezni Kovács Gyula vasútleletben. 3720

Fők
üzletben egy megbízható intelligens nő — mint üzlet vezető felvétetik. Weisz festék kereskedőnél. Hatvan-u. 11. 3725

Szakképzett
gépész a nyári időnyiro motoros vagy gőzszéplőhöz alkalmazást keres. Eötvös 58. 3721

Két
irodai teendőkből járó kisasszony azonnal felvétetik. Fülöp fűszerkereskedő, Csokonai-u. 5. 3718

Szikkvizselárusító
ügynök jó jövedelemmel azonnal alkalmazást nyer. Teleki-utca 100. 3711

Cipészegedék
50 K heti fizetéssel állandó nő raktári munkára felvétetnek. Zápolya-u. 19. 3705

Magyar
öltönyt, csizmát, használtat, jókarban, közép termetre vennék. Ajánlatot kiadóhivatalba kérek. 3708

Ügyes
bejárónő kerestetik — Varga-utca 15. 3712

Munkásleányok
és kocsisok magas fizetéssel azonnal felvétetnek. Teleki-utca 100. 3710

Keresek
nov. 1-re három vagy négy szobás modern lakást. Cim. Sestakert — Poroszlai-ut 38. 3707

Pénzbeszedőnő,
ki a csomagolásban — segítkezik, felveszünk. Gyorstalpaló. Sas-u. 3. 3733

November 1-re
keres gyermektelen házaspár 2 szoba, előszoba konyha és mellékhelyi ségekkel álló uralakást esetleg kis kerttel együtt. Ajánlatot November címre a kiadóhivatalba kérek. 3729

Házmeztartnak
asszony is felvétetik. — gyermekekkel. Szent-Anna-u. 52. 3671

Üres hordóknak nagyobb pincahelyiség
kerestetik azonnal. Értekezni Piac 66., pálinkamérésben. 605

Kocsist
azonnal alkalmas, jókarban levő strázsekeret eladó Csúrka temetkezési intézet. 3736

Cipészegéd,
30 korona heti kereset-re felvétetik. Gyorstalpaló, Sas-u. 3. 3732

Fodrászegéd
azonnal felvétetik. Peleán-tér 7. sz. Dianiska. 3738

Eladás

Egy
szép antik álló óra eladó. Megtekinthető: Bethlen-utca 40. J

Két
malac sürgősen eladó. Nagy Pál utca 3. Artán koca. 3696

Nyíl-utca
56 számú ház olcsón eladó. 3544

Eladó
ház, Darabos-u. 9. sz. Értekezhetni: Alföldi takarékpénztárnál. 3455

Eladó
vámospercsi út mentén 6 kilométerre, 13 hold föld tanyával. Arany János-utca 59. 3728

Barack
szilva cserje. Nyomató utca 7. 3722

Eladó
az Onossai-u. 2-c. üres telek és 57. sz. ház. Értekezni a kölcsönsegély zóban. 3719

Gazdálkodásra
alkalmas ház, Cségekert utca 21. szám alatt eladó, van három szoba, konyha, kamara és egy szoba, konyha, istálló, sertésöl és több baromfi és fés ő, két udvar. — nagy kert, ára 12,000 K. Teher nincs. 3716

Eladó
Tompa Mihály-utca 4. sz. ház, 5 szoba, mellék helyiségek, gyümölcsös kert. Értekezni Sztótyri közjegyző helyettesével, Szent-Anna 7. 3715

Eladó
négy szobás kerék. — Dobó-utca 23. sz. Mörice telep. 3714

12 személyes
asztalterítők, fekete 39-es női cipő eladó. Péter fia 15. 3736

Eladó

bérbérez.
Debrecenben a néh. dr. Kovács Bálint hagyatékát képező, Hatvan és Pásti-utca sarkán, ugyan épült, két emeletes bérbérez eladó. Felvilágosítást ad a helyszínen Balázs házfelügyelő. Az adásvételi ügylet megkötése céljából értekezhetni lehet Fekér Gábor hajdusoboszlói városi tanácsnoknál. Ügynökök ki-zárva. 565